
問題４１

次の方程式・不等式を解け。ただし 0 5 θ < 2πとする。

(1) sinθ + cos=
1√
2

(2) sinθ +
√

3 cosθ <
√

3

【解説】
まずは、合成します。そのあとは問題１８と同じような問題で、文字の置き換えを
して解いていきます。

【解答】
(1)

sinθ + cosθ =
1√
2

√
2 sin (θ +

π
4

) =
1√
2
J合成をした

sin (θ +
π
4

) =
1
2

ここで θ +
π
4
とする。

0 5 θ < 2π

π
4
5 θ +

π
4
< 2π +

π
4
J全ての辺に π

4
を加えた

π
4
5 X < 9

4
π J Xの値の範囲が求まった。文字を置き換えた時は範囲に注意

sinX =
1
2

( π
4
5 X < 9

4
π)

5
6π

13
6 π θ

y

O

グラフより

X =
5
6
π, 13

6
π

θ +
π
4

=
5
6
π, 13

6
π

θ =
5
6
π − π

4
, 13

6
π − π

4

=
7
12

π, 23
12

π Jこれが答え

1



(2)

sinθ +
√

3 cosθ <
√

3

2 sin(θ +
π
3

) <
√

3 J合成をした

ここで X = θ +
π
3
とする。

0 5 θ < 2π

π
3
5 θ +

π
3
< 2π +

π
3
J全ての辺に π

3
を加えた

π
3
5 X < 7

3
π J Xの値の範囲が求まった。文字を置き換えた時は範囲に注意

sinX <

√
3

2
( π

3
5 θ < 7

3
π)

2
3π

7
3π θ

y

O

グラフより
2
3
π < X < 7

3
π

2
3
π < θ +

π
3
< 7

3
π

π
3
< θ < 2π Jこれが答え
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